

谈到“双碳”，总书记讲了一个故事

文/新华社记者 张晓松 朱基钗

内蒙古是国家重要的能源基地，在保障国家能源安全中有着举足轻重的地位，同时也承担着绿色转型的重任。

3月5日下午，习近平总书记在内蒙代表团参加审议，话题聚焦“双碳”工作。

“要积极稳妥推进碳达峰碳中和工作”，立足富煤贫油少气的基本国情，“按照国家‘双碳’工作规划部署，增强系统观念”，“坚持稳

中求进、逐步实现……”谈到这里，总书记点了当前“双碳”工作中的一些误区。

从山东东营胜利油田，到陕西榆林化工企业，再到山西晋中热电公司，最近几个月，总书记多次走进能源企业，频频谈及“双碳”工作的认识论和方法论。

“这件事，要按照全国布局来统筹考虑。‘双碳’目标是从全国来看的，哪里减，哪里清零，哪里还能

保留，甚至哪里要作为保能源的措施还要增加，都要从全国角度来衡量。再有，绿色转型是一个过程，不是一蹴而就的事情。要先立后破，而不能未立先破。不能把手里吃饭的家伙先扔了，结果新的吃饭家伙还没拿到手，这不行。”

孙中山当年给大家讲过一个有趣的故事，讽刺一些人。总书记接着讲了这个故事：有一个在码头边干苦力的，每天拿着一根竹

竿给人挑东西，有天买了张彩票，把彩票藏在竹竿里。突然发现自己买的号中了头彩，一高兴就把竹竿扔到江里了，心想这辈子再也不用干这种苦力了。结果到领奖处才发现彩票已经随竹竿扔到江里了。

“这就是竹篮打水一场空，所以减碳一定要把握好先立后破这个原则。”总书记的话意味深长。

内蒙古代表团审议政府工作报告

石泰峰主持会议 王莉霞李秀领参加审议

《内蒙古日报》消息 3月5日下午，十三届全国人大五次会议内蒙古代表团在人民大会堂东大厅举行全体会议，审议政府工作报告。

内蒙古代表团团长石泰峰主持会议，副团长王莉霞、李秀领参加审议。国家有关部委负责同志到会听取意见。

会场气氛热烈，代表们围绕政府工作报告谈体会、议发展、建真言。大家认为，李克强总理作的政府工作报告，总结工作翔实客观，提出目标科学合理，确定政策审慎

精准，部署任务系统周密，具有很强的针对性、指导性和可操作性，是一个高举旗帜、改革创新、求真务实、催人奋进的好报告。

代表们认为，2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。党中央团结带领全党全国各族人民，隆重庆祝中国共产党成立一百周年，实现第一个百年奋斗目标，开启向第二个百年奋斗目标进军新征程，沉着应对百年变局和世纪疫情，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，实现了“十四五”良好开局。这是以习近

平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是全党全国各族人民团结奋斗的结果。代表们表示，新的一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持不懈铸牢中华民族共同体意识，坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，加快建设“两个屏障”“两个基地”和“一个桥头堡”，统筹疫情防控和社会经济发展，继续做好“六稳”“六保”工作，在全面建设社

会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

张磊、郭艳玲、贾润安、王晓红、冯艳丽、赵会杰、史玉东7位代表先后发言，从完整准确全面贯彻新发展理念、加强草原生态建设、煤化工产业助力实现碳达峰碳中和、将铸牢中华民族共同体意识融入办学治校教书育人全过程、为实现高质量发展贡献航天力量、推进乡村振兴、振兴民族奶业等方面，就贯彻落实政府工作报告谈了意见和建议。（章奎）

住我区全国政协委员分组审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告

任亚平等参加审议

《内蒙古日报》消息 3月5日下午，出席全国政协十三届五次会议的住我区全国政协委员，在各自界别小组审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平，自治区党委常委、统战部部长、政协党组副书记胡达古拉，自治区副主席李秉荣，自治区政协副主席郑福田、刘新乐、安润生，全国政协常委、民盟内蒙古区委主委董恒宇参加审议。

委员们一致认为，报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持团结和民主两大主

题，坚持政协性质定位，牢牢把握人民政协主轴主线、中心环节，总结成绩客观全面、实事求是，部署工作重点突出、措施有力，紧扣时代发展需要，体现了新时代人民政协的担当作为，是鼓舞人心、汇聚力量、催人奋进的好报告。

委员们认为，过去一年，面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，政协全国委员会及其常务委员会在中共中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以庆祝中国共产党成立一百周年为主线强化思想政治引领，以促进“十四五”良好开局为重点认真

履职尽责，以提高政协制度效能为目标推进专门协商机构建设，为党和国家事业发展作出了新的贡献。

今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，是中共二十大召开之年，也是十三届全国政协的收官之年。委员们认为，做好今年工作责任重大、使命光荣。报告提出要围绕中共二十大胜利召开凝心聚力，为加强中华儿女大团结努力奋斗，并从紧扣党和国家工作大局广泛凝聚共识、以高质量建言服务高质量发展、持续深化专门协商机构建设、更好发挥人民

政协的协商优势等方面作出安排部署，为做好今年政协工作指明了方向、提供了遵循。

委员们表示，要认真学习宣传贯彻好报告精神，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，知责于心、担责于身、履责于行，聚焦“国之大事”和民之关切深入调查研究，多建务实之言、多献睿智之策、多谋惠民之事、多聚团结之力，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出贡献，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。（白丹）